

# 特朗普大选案同案被告企图挑起“法律战”

与美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普一道在佐治亚州受控涉嫌推翻2020年美总统选举结果的部分被告人22日自首。但一些被告人想出多种说辞为自己辩护，寻求将本案从佐治亚州富尔顿县高等法院移交至该州联邦法院审理，以图挑起一轮“法律战”。

据路透社报道，原打算23日投案的特朗普前私人律师约翰·伊斯特曼提前一天自首，他同意缴纳10万美元保释金。伊斯特曼22日发表自首声明说，关于佐治亚州大选案“本不应提起指控”，这已“累及美国宪法第一修正案基本权利”。伊斯特曼被视作策动本案的“主脑”。

佐治亚州大选案共有19名被告人，其中富尔顿县共和党籍选举监票员斯科特·霍尔也于22日自首。特朗普将于24日自首。牵头调查的富尔顿县地区检察官法妮·威利斯14日勒令此案的全部被告人25日中午前自首。

另据美国《纽约时报》报道，起诉书



这是6月29日在美国首都华盛顿拍摄的美国联邦最高法院。  
(资料图)

指出上述被告人作为“犯罪集团”企图推翻2020年美总统选举结果的8种手段，包括向佐治亚州议会和州政府官员撒谎，招募或假扮支持特朗普的选举人以颠覆佐治亚州选举结果，骚扰选举工作人员，教唆司法部官员和前副总统迈克·彭斯，破坏投票设备以及串谋掩盖犯罪行为。

美国司法部前任官员杰弗里·克拉克和佐治亚州共和党前主席戴维·谢弗22日分别向佐治亚州联邦法院提交动议，申请变更本案的管辖权。白宫办公厅前主任马克·梅多斯18日提交类似动议，并认为法院应裁定驳回起诉。

《纽约时报》称，这些动议为本案的

首场主要“法律战”奠定基础，也是地区检察官威利斯等控方迄今受到的最强烈反抗。

克拉克和梅多斯申辩的主要理由是，联邦政府官员因所谓“职务行为”应免受州级司法当局起诉。佐治亚州共和党前主席谢弗的辩护律师22日称，谢弗也有权寻求联邦法院审理案件，理由是谢弗当时“依据宪法和选举计票法行事”，且“受到总统等联邦政府官员指示”。

《纽约时报》称，案件移交至联邦法院意味着陪审员可从佐治亚州10个县市、而非单从富尔顿县内选出。特朗普2020年在富尔顿县得票率为26%，在佐治亚全州得票率接近34%。



## 意大利多座城市拉响高温警报

8月22日，人们在意大利罗马的一处水龙头冲凉。

当日，意大利卫生部对包括首都罗马在内的16个城市发布高温红色预警。

## 夏威夷野火已致1100多人失踪

据美国政府方面22日通报，自夏威夷毛伊县野火发生两周以来，美国联邦调查局已记录超过1100人失踪，且这一数字可能进一步上升。

多家媒体报道，当地警方、红十字会和避难所等方面分别列出失踪人员名单。联邦调查局探员史蒂文·梅里尔告诉媒体记者，目前该机构正与地方政府交叉核实上述失踪人员名单，以确定真正下落不明者。

据梅里尔介绍，联邦调查局已设立专门热线电话，呼吁失踪人员亲属通过热线联系这一机构，“我们迫切需要公众的帮助”。

毛伊县警察局局长约翰·佩尔蒂埃说，该县正在整理数据，希望在“今后几



这是8月14日在夏威夷毛伊岛拉海纳拍摄的野火烧毁的残骸。(资料图)

天”公布经过核实的失踪人员名单。

据报道，联邦调查局开始在全球范围内收集因故无法前往毛伊县的失踪人员亲属的脱氧核糖核酸(DNA)样本，以确定失踪人员身份。

目前，已发现的115名死者中，只有27

人确定身份。迄今，美方仅收集到104份疑似死亡或失踪人员亲属的DNA样本。

负责处理上述DNA样本的ANDE公司副总裁朱莉·弗伦奇说，获取失踪人员亲属的DNA“是进行身份识别的关键一步”，目前已有近四分之三遗骸做了DNA测试，但如果没用亲属DNA作对比的话，“整个过程都是徒劳”。

毛伊县包括毛伊岛、拉奈岛等岛屿。毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛，岛上人口超过10万。此次野火焚毁了人口约1.3万的毛伊岛度假胜地拉海纳镇。据夏威夷紧急事务管理部门消息，野火始于8日，受飓风带来的强风和环境干旱影响迅速蔓延。毛伊县野火是美国一个多世纪以来致死人数最多的野火。

俄国防部称

## 挫败乌方对莫斯科3架无人机袭击



这是8月23日在俄罗斯首都莫斯科拍摄的受损建筑。

俄罗斯国防部23日表示，俄军方当天挫败了乌克兰方面使用3架无人机对莫斯科发动的袭击，事件未造成人员伤亡。

## 载有移民的车辆在墨西哥发生车祸

16人死亡

墨西哥地方政府和移民部门说，该国中部22日早些时候发生一起车祸，导致16人死亡、36人受伤。事发车辆载有来自委内瑞拉的移民。

墨西哥中部普埃布拉州政府在社交媒体发布消息说，事发车辆在连接该州和南部瓦哈卡州的高速公路上与一辆拖车相撞。据美联社报道，移民经常选择这条路线北上。

救援机构在社交媒体发布的一段视频显示，一辆破损的白色公共汽车倒在路旁，救援队正在施救。

按墨西哥国家移民局说法，事发车辆载有52名乘客，其中10人来自委内瑞拉，后者已经申请合法入境美国。死者中包括墨西哥人和委内瑞拉人。

墨西哥频发致命交通事故，通常由高速行驶、车辆状况不佳或司机疲劳所致。移民经常使用卡车和公共汽车穿越墨西哥到达墨美边境。

据法新社报道，8月初，一辆载有外国移民和墨西哥人的公共汽车在墨西哥西北部纳亚里特州坠崖，造成至少18人死亡。7月5日，瓦哈卡州发生一起公共汽车坠崖事故，造成至少26人死亡。2月，来自委内瑞拉、哥伦比亚等国的移民在瓦哈卡州和普埃布拉州之间的道路上遭遇交通事故，至少17人死亡。

林火逼近

## 土耳其暂停达达尼尔海峡航运

由于土耳其西北部旅游城市恰纳卡莱附近的森林大火迅速蔓延，土耳其22日暂停达达尼尔海峡双向航运。截至当晚，南向航运恢复。

法新社以土耳其应急部门为消息源报道，政府已经疏散7个村庄的居民，并准备帮助土耳其西北部海岸附近另外3个村庄的居民撤离。

电视画面显示，22日下午，恰纳卡莱市城市边缘上空浓烟滚滚。大火导致当地一所大学人员疏散，一条公路关闭。

截至22日晚，在20多架飞机参与灭火后，大部分火势已被控制。土耳其海岸警卫队重新开放了达达尼尔海峡南向航运。

达达尼尔海峡连接爱琴海和马尔马拉海，附近有古代特洛伊城遗址。

本文版图据新华社